

“我相信《宁波晚报》提供的平台”

“父母牵线促良缘”

靠谱相亲会人气爆棚！

5月25日，位于高新区的滨江水韵公园热闹非凡，“父母牵线促良缘”靠谱相亲会在这里温情开启。活动吸引了众多家长前来咨询了解，他们怀揣着对子女幸福的期待，早早地来到现场，为孩子们婚恋问题寻找契机。

本次活动由高新区团工委、高新区妇工委主办，宁波晚报社区联盟承办，吴老师情缘工作站、江北区婚姻家庭促进会、宁波红娘文化传媒提供支持，旨在为家长们搭建一个高效、专业的交流平台，帮助更多家庭解决子女婚恋问题，弘扬新时代婚姻理念，助力单身青年喜结良缘。



活动现场。

“我在宁波有个爷爷奶奶”
朝气蓬勃的他们
与空巢老人温情结对

端午佳节渐近，5月23日，鄞州区东胜街道关工委与新时代文明实践所携手宁波市职教中心学校、浙江纺织服装职业技术学院开展了一场温馨的端午主题活动，不仅为各族青少年与社区空巢老人间搭建起情感桥梁，更以科技与人文交融的创新形式，促进各民族交往交流交融。

活动现场，18名学生与大河、史家、樱花等社区的独居、空巢老人正式结对，未来双方将跨越地域与年龄，开展常态化、双向奔赴的交流关爱活动。对于来自外地的学生而言，他们在宁波也有了“爷爷奶奶”，能在异乡感受到家的温暖；而对于社区的独居、空巢老人来说，这些朝气蓬勃的孩子就像他们的孙子孙女一样，为他们的生活增添了新的活力与色彩，各民族互嵌式发展的温情在此刻悄然流淌。“在宁波读书，现在又有了宁波的爷爷奶奶，感觉特别温暖，就像在家乡一样。”来自四川凉山的曲木伍支木同学一边帮老人剥粽子一边说。

活动秉持“传统+科技”“教育+实践”理念，带来沉浸式端午文化体验。在“AI屈原”跨次元对话环节，先进科技助屈原“穿越”时空，讲述端午起源，与青少年跨越千年交流；网格员用趣味问答点燃现场氛围，加深同学们对中华优秀传统文化的理解。浙江纺织服装职业技术学院设计媒体学院的老师讲解AI制作过程，为同学们打造了一堂趣味横生的“科技+人文”科普课堂。

互动体验区同样精彩纷呈。射“五毒”潮玩赛、非遗黏土粽子制作……同学们和“爷爷奶奶”发挥想象力，制作出形态各异的小粽子，在实践中感受传统文化的魅力。获胜者还获得了定制端午徽章和大河社区“河小志”“狸小格”等文创IP挂件。史家社区独居老人贺亚琴感慨地说：“我一看到这些孩子就觉得亲切，就像亲孙子孙女一样。这样的活动很有意义，也让我们感受到了民族团结一家亲的温暖。”

除此之外，现场还开展了护苗绿书签行动。同学们在书签上认真写下自己的阅读心得和感想，并将这些承载着知识与梦想的书签悬挂在护苗树上。这一行动不仅培养了同学们良好的阅读习惯，更传递了积极向上的精神力量。此次“我在宁波有个爷爷奶奶”破冰交流活动让各族群众感受到了“老传统”的“新表达”，也自发成为了文化传承的“新载体”。

通讯员 徐思懿 杨晓洁 文/摄



活动现场。

1 甬城家长为子女幸福奔波

活动现场，家长络绎不绝。何女士特意从余姚赶来，现场帮助孩子填写信息登记表，“我是看到《宁波晚报》后过来参加活动的，现在婚恋机构鱼龙混杂，我还是相信《宁波晚报》提供的平台，靠谱！”

来自鄞州东钱湖的陈先生则带着女儿乘坐地铁赶来，他认真地登记信息：“我家姑娘脾气好，会做饭，不过比较内向，所以希望能找到一个年龄相当、温柔忠厚的男生组建家庭。我觉得认识更多的人，就能多一点可能性。”

另一边，吴女士一边拍下嘉

宾的信息，一边给儿子打电话，询问他有没有意中人。“我家孩子是1997年出生的，毕业后一直忙于工作，没空找对象，这可把我给急坏了。我们家要求也不高，只要找个合得来的女孩，颜值、工作都没有特别要求。只要孩子喜欢，家长会尊重孩子的选择。”

在嘉宾展示区，家长们互相交流着子女的信息，很是热闹。有两位家长现场经过信息比对后，一拍即合，他们的孩子一个是1996年出生，一个1991年出生，刚好都在高新区工作，“你家女儿长得不错啊，各项条件都符

合，我们加个微信吧，让孩子们聊一聊看看。”两位妈妈充满了期待。

2001年出生的女生小王跟着母亲来到了活动现场。她长相姣好，性格活泼开朗，一下子吸引了好几位男生家长的关注。其中一位男生的家长李先生抢先一步，拿着自家孩子的照片找到小王的母亲，详细介绍了自家孩子的情况。小王和母亲看过照片后，与李先生交流了小王的择偶标准。这次看似简单的互动，或许会开启一段美好的缘分。

2 专业红娘现场分享“配对”秘诀

当天，资深红娘组团在活动现场提供一对一婚恋咨询服务，为家长们排忧解难。

忙碌了一上午，吴老师情缘工作站负责人吴启浙终于能停下来喝口水休息一下，“今天来现场的有80后、90后的家长，也有00后的家长。有的家长说跟孩子一聊婚恋话题，就要吵架，两代人聊不到一块去。事实上，年轻人找个合适的对象，没有太具体的要求，而家长给他们介绍的都是各种要求下的人选，合不合适难说，跟孩子心里想的落差还很大。”

要说“配对”有什么秘诀，吴启浙看中的是“门当户对”：“两个人性格合适、彼此欣赏，双方家庭合适，这样的配对才算成

功。工作站的红娘们前期了解工作做到位，大多数介绍一两两次就能成功。”

据介绍，吴老师情缘工作站经过精准“配对”，一年可撮合十多对新人步入婚姻。这个5月就喜事多多，上周有2对订婚，1对结婚，活动当天也有一对新人结婚，还有几对正在筹备婚礼。吴启浙说：“一旦由我这个‘班主任’牵线搭桥，‘家庭作业’就随之布置下去。我要求双方每周至少有两三次线下互动，男生要先主动邀请两三次，之后女生也要给出回应，这样一来一往，幸福感才会逐步提升。”

江北区婚姻家庭促进会副会长车国平也分享了他的经验：“我

们之前遇到过孩子不知情的情况，配好对之后不愿意接触，这就有点可惜了。所以我们现在鼓励家长与孩子要互相沟通、互相理解，让孩子们自己来公益相亲平台登记。另外，我们每周六下午在日湖公园定期举行小范围相亲活动，以自我介绍和户外活动为内容，吸引许多年轻未婚青年参与。这周六刚好又有两对成功牵手。”

车国平表示：“虽然辛苦，但看到有缘分的人在一起，就觉得很高兴。我们倡导年轻人积极参加公益团体活动，喜欢参加公益活动的年轻人大多心善、性格活泼，大家认识了、熟悉了，就有发展的希望了。”

记者 徐丽文 陶倪 文/摄

今天活动继续，欢迎家长们前来参与

“父母牵线促良缘”靠谱相亲会今天还将继续，活动时间为每天7:30-10:30，15:00-18:00，地点在滨江水韵公园（三官堂大桥下）。活动为纯公益性质，不收取任何费用。家中有未婚子女的父母，无需预约，可直接前往活动现场参与。咨询热线：87777777。

如果您也想为子女的幸福把关，不妨来活动现场，说不定就能为孩子找到心仪的另一半。